
令和５年度 第３回公民館運営審議会会議録 
 

日 時 令和６年１月２４日（水）  
午前１０時１５分から午前１１時００分まで 

場 所 豊明市南部公民館 会議室 
出席者 神谷委員、中野委員、住委員、都築委員、斎藤委員、黒田委員、原委員 

事務局 生涯学習課長、担当係長、担当 
 
司会進行 生涯学習課長 
１ 委員長あいさつ  
 
委員長が議長となり議題の進行を行う 
 
２ 議題 
（１）令和５年度前期公民館事業について、事務局より説明 
 
委員   子どものアンケートでは、スポーツの講座を希望される方が多いので、 
     スポーツを取り入れた講座を行ってほしい。大人のアンケートでは、参 
     加者により講座開講の希望が様々である。うまく、希望日時と内容を合 
     わせて講座を開講してほしい。 
     また、自分が以前講座に参加した際、講座終了時間が過ぎているのにも 
     関わらず、質問を続ける方がいた。質問は講座終了後個別にしていただ 
     けるか声をかけて良いですか？ 
事務局  講座時間を過ぎて質問が続きそうな場合、事務局にて「お時間となりま

したので、他に質問がある方は講座終了後個別にお願いいたします」や

「次が最後の質問といたします」等の声掛けを行うようにします。 
委員   申込者が定員に達していないのに、決定者が申込者よりも少ない講座が

あるのはなぜですか。 
事務局  一度お申込いただき、申込期間中にキャンセルがあった場合申込数より

決定数が少なくなっております。 
委員   子ども向け講座等人気のある講座については、再度開講してほしい。 
委員長  全体的に申込もあり、受講決定したのに受講しない方も減っているよう

で良いと思います。 
事務局  ありがとうございます。みなさんからいただいたご意見を基に、今後の

講座を検討していきます。 
 
 
 



（２）令和６年度前期公民館事業について、事務局より説明 
 
委員   天文の講座について子どもは参加不可ですか。 
事務局  子どもから大人までどなたでも参加いただけます。 
     ただ、小学生以下の方が参加する場合は保護者同伴で参加していただき 
     ます。 
委員   その場合、子どもと保護者で２名カウントになりますか。 
事務局  作品数でのカウントになります。 
委員   カルタの講座を行うのに南部公民館には和室はありますか。 
事務局  作法室という和室のお部屋があるので、作法室でカルタの実践を行う予 
     定です。 
委員   陶芸教室について、申込が多いようであれば、定員を増やすまたは福祉 
     体育館にある陶芸の施設と２会場で開催してはどうか。 
事務局  陶芸作品を作成する際、同じように説明していても講師の話を聞いてお 
     らず、焼成したあとに作品が壊れてしまった人がいます。それを防ぐた 

め、陶芸講師の目が全員に届く１２名とさせていただいております。 
委員長  わかりました。無理をするのも良くないのでそのままで良いかと思い 

ます。 
 

（３）令和５年度公民館まつりについて、事務局より説明 
 
委員    展示の期間はチラシに載っていますが、時間は載っていませんが何時 
      から何時ですか。 
事務局   南部公民館の開館時間と同様なので９時から２１時です。 
委員    それをチラシに載せてほしい。 
事務局   わかりました。 
委員    このチラシはどこに置く予定ですか。 
事務局   南部公民館と生涯学習課窓口です。小学生へは当日同時開催するジオ 
      ラマ講座の案内と共に配付済みです。 
委員    福祉体育館や文化会館、カラットなどもっと幅広く置いてほしい。 
委員    前後駅にポスターを貼ると、バスの待ち時間に来てもらえるのではな 
      いか。 
委員    図書室の雰囲気も良いので、チラシに図書室リニューアルオープンし 
      ました等の文言を加えてはどうか。 
事務局   ありがとうございます。ポスターも作成し、幅広く PR していきたい 
      と思います。 
 
 



委員    公民館まつりとあるが、公民館は市民全員のものだが、公民館サーク 
      ルしか参加できないのはどうなのか。名称を「公民館サークルまつり」 
      とするか、公民館サークルに所属していなくても参加できるようにし 
      た方が良いのではないか。公民館まつりのあり方について今後検討 
      してほしい。 
事務局   わかりました。来年度以降の公民館まつりについて、いただいた意見 
      を基に検討します。 
 
（４）その他について、事務局より説明 
 
事務局 特になし 
委員長 他に何かありますか。無いようですのでこれにて審議会を終了します。 


